



严防境外疫情输入,上海有预见和预案、更有决心和行动

闭环管理,“再怎么细致都不为过”

当前境外疫情持续扩散,作为我国连接世界的重要门户,上海的疫情防控形势依然严峻复杂。严防疫情输入已成当务之急。充分做好各方面防控工作,抓紧抓实抓细各项防控举措,上海有预见、有预案,更有决心、有行动。

做严做实落地后专用通道分流排查闭环、“直通车”接送转运闭环、属地社区管控闭环,各部门在精细化管理上持续用力,环环相扣、无缝衔接,确保各项疫情防控措施做严、做细、做实。“面对面”交接,“点对点”护送到位,在确保“一个不漏”闭环管理的同时,总有一抹抹亮色让人心生温暖,总有一个个瞬间令人默默感动,而这也正是这座城市让人安心的底色。——编者

分流排查

从登记到离场,每一步都拍照核验

■机场公安在原有执勤岗位之外再增加三个24小时驻守岗位,机场边检站组建专班专门排查非涉疫地区航班上可能出现的涉疫高风险人员,各公安分局再派出入境小语种民警增援机场接站工作组

接送转运

深夜12点告别旅客,旋即驶回机场

■上海各区的接机人员都实行24小时值守。分流、登记、护送,“三班倒”每一班打的都是“团队战”。上岗前,每一组的小伙伴们都会进行多次演练,流程中的每一步都尽可能考虑周全

社区管控

守住“无缝衔接”最后一道关口

■凌晨3点,刚把由境外抵沪的老两口安全送回家,静安区新德居民区80后书记周迎庆丝毫没有倦意,又在“后勤保障组”微信群里,逐项落实起了天亮后的居家隔离服务工作

■当前境外疫情持续扩散,防控形势严峻复杂,要充分做好各方面准备,抓紧抓实抓细严防境外疫情输入各项工作。要严格实施依法防控、联防联控,措施要精准,流程要优化,预案要周全,工作要缜密,力量要加强

■要综合研判国内和境外疫情形势,加强统筹协调,疫情防控不松劲,复工复产复市要加快,城市安全运行要确保。因时因势优化调整防控策略举措,及时更新行业防控规范,推动恢复正常生产生活秩序,营造两手抓、两手硬的浓厚氛围

『三个闭环』无缝衔接 严防境外疫情输入

李强主持市疫情防控工作领导小组会议,要求营造两手抓两手硬浓厚氛围 廖国勋出席

本报讯 市新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组昨天上午举行会议。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。市委副书记廖国勋出席会议。

会议指出,要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作。当前境外疫情持续扩散,防控形势严峻复杂,要充分做好各方面准备,抓紧抓实抓细严防境外疫情输入各项工作。要严格实施依法防控、联防联控,措施要精准,流程要优化,预案要周全,工作要缜密,力量要加强。做严做实落地后专用通道分流排查闭环、“直通车”接送转运闭环、属地社区管控闭环,确保环环相扣、无缝衔接。强化长三角疫情联防联控,加强信息共享,完善协同机制。持续抓好社区防控、群防群控,有针对性地做好健康监测、人员管理,确保规范有序、执行到位。深入开展舆论引导,把全程管控、全程闭环的做法讲清楚,把相关防控要求和责任义务讲明白。要按照中央部署要求,加强有关国际合作。

会议指出,要综合研判国内和境外疫情形势,加强统筹协调,疫情防控不松劲,复工复产复市要加快,城市安全运行要确保。在加强口岸防控措施的同时,继续做强医疗机构发热门诊和流行病学调查,夯实源头发现、源头管控机制。因时因势优化调整防控策略举措,及时更新行业防控规范,推动恢复正常生产生活秩序,营造两手抓、两手硬的浓厚氛围。要强化责任担当,积极主动作为,狠抓复工复产复市政策措施落实。通过集中走访企业和强化督促检查,及时发现解决问题,不断完善政策供给,全力抓好经济社会发展,努力实现全年目标任务。

市领导陈寅、吴清、周慧琳、诸葛宇杰、许昆林、彭沉雷、陈群、龚道安、宗明、汤志平出席会议。

复工复产是硬道理

周锦尉

浦东新区近日举行重大工程集中复工启动仪式。本批共复(开)工35项重大工程,涉及重大基础设施、生态环境、文化产业、卫生养老等项目,总投资418亿元。

中国要前行,要发展,抓防控、抗疫情是硬任务;抓生产、抓发展是硬道理。这个硬道理,很简单,也很深奥。马克思一生有两个贡献:一是创立历史唯物主义,一是发现了剩余价值。历史唯物主义认为,一切重要历史事件的终极原因和动力是社会的经济

发展。“物质生活的生产方式制约着整个社会生活、政治生活和精神生活的过程”。所以,倘若因疫情来袭,我们的生产、分配、交换、消费不能运行起来,社会发展会出现很大的阻碍。

经济社会是一个动态循环系统,不能长时间停摆。在确保疫情防控到位的前提下,推动非疫情防控重点地区企事业单位复工复产,恢复生产生活秩序,关系到为疫情防控提供有力物质保障,关系到民生保障和社会稳定,关系到实现全年经济社会发展目标任务,关系到全面建成小康社会和完成“十三五”规划,关系到我国对外开放和世界经济稳定。当前,全国疫情防控形势积极向好的态势正在拓展。要因地因人分类帮扶,提高政策精准性,实现疫情防控和复工复产

的良性互动。

浦东新区复工复产是全力以赴夺取胜利的积极所为,就是一种责任,一种担当,代表着中国人民在特殊时期“迎大考”的特别作为。

(作者为上海市人大常委会研究室原主任、上海市中国特色社会主义理论体系研究中心研究员)

上博有序开放:全预约观展 分展厅限流

■本报记者 李婷

文化场馆开放后,如何保障观众的观展体验,又做到有序安全?记者昨天走访了上海博物馆。

上海博物馆目前开放九个展厅,其中青铜、陶瓷、书法、绘画等七个常设陈列展厅照常开放。为保护文物安全,古代雕塑馆、明清家具馆、少数民族工艺馆因陈列有大量珍贵文物,目前暂缓开放。同时,三个特展延期,以满足年前错过观展的人们。原定2月23日结束的“金石赏筌——金西泠竹刻艺术特展”延期至3月22日;原定春节档的“灵鼠兆丰年——上海博物馆鼠年迎春特展”延期至3月29日;原定2月16日结束的“沧海之虹——唐招提寺鉴真文物与东山魁夷隔扇画展”则延期至4月5日。

▼下转第三版



上海博物馆采取全预约制、分展厅限流等措施,在安全防护基础上保障观众观展体验。 本报记者 叶辰亮摄

上海逐步恢复开放旅游景区文化场馆

刊第五版

“宅家抗疫 用心守望”系列报道⑪ 理解他人,更要及时舒缓“应激”的自己

心理专家给长时间连轴转的基层社区工作者开出调节情绪“良方”

■本报记者 王晨

为防控疫情,上海广大基层社区工作者的工作时间拉长到24小时。他们起早贪黑,入户摸排、卡点执勤、清洁消毒,还要给居家隔离对象买菜、倒垃圾、收发快递……

“由于此次疫情持续时间较长,社区工作者几乎没有休息日,有些人为了保险起见,回家后都要与家人保持隔离状态。”上海海洋大学海洋文化与法律学院社会学系教授马莹说,这段时间,不少社区工作者不仅工作压力大,心理压力也陡然上升。为这些守护群众的“排头兵”做好心理疏导,才能让他们在一线更安心地“战斗”。

为“小事”奔忙,更要看清“小事”背后的意义

通过微信,一位居委会干部向马莹诉说自己困扰:“有些居民得知小区里有重点地区回沪人员居家隔离,三天两头打电话来问情况,有时半夜三更都会打来。还有一些居家隔离的居民,有时也对我们的工作缺乏了解,总觉得我们在‘监控’他们。”这位居委会干部坦言,心理压力真的有点大,所以现在容易烦躁。

自从马莹成为“战疫情——上海社工服务团”的志愿者以后,她开始为一线社区工作者提供心理疏导服务。

▼下转第五版

澎湃号|湃客推出“新冠疫情心理健康100问” 战“疫”之中,这些心理健康问题你遇到过吗

刊第三版

“大数据+担保”融资力助中小微企业复工

■融合“一网通办”,上海大数据普惠金融应用再出新招,采用“大数据+担保”融资模式,为上线大数据普惠金融应用的银行提供政策性融资担保增信,支持银行扩大信贷投放,迄今已服务本市600多家中小微企业,数据调用超过2万次,总额4.3亿元的中小微企业贷款获得数据支持

刊第五版

走进春天里

刊第四版